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Αλιευτική επιχείρηση διευρύνει το φάσμα των 
δραστηριοτήτων της στην παραγωγή πάγου
FLAG: Litoral Costa Ebre 
Καταλονία, Ισπανία

Επισκόπηση του έργου 
Αυτό το έργο αποτελεί ένα παράδειγμα του τρό-
που με τον οποίο οι αλιευτικές επιχειρήσεις μπο-
ρούν να είναι καινοτόμες στην προσπάθειά τους 
να διαφυλάξουν και να βελτιώσουν τα έσοδά 
τους, διευρύνοντας το φάσμα των παραδοσια-
κών δραστηριοτήτων τους (στην περίπτωση 
αυτή παραγωγή πάγου) και αποκτώντας πρό-
σβαση σε νέες αγορές (τουρισμό και εστίαση).

Πολλές αλιευτικές επιχειρήσεις, ή «Cofradias», στην Ισπανία παράγουν πάγο για τα τοπικά αλιευτικά σκάφη που 
εξυπηρετούν, τα οποία αντλούν σε αντάλλαγμα ένα μέρος των εσόδων τους από την υπηρεσία αυτή. Ωστόσο, η 
μείωση στον αριθμό των αλιευτικών σκαφών με βάση την Ametla de Mar στην Καταλονία οδήγησε σε μείωση 
της ζήτησης σε πάγο κατά 17% από το 2009 έως το 2010.

Αντιμέτωπη με το ενδεχόμενο απόλυσης του ενός από τα δύο μέλη του προσωπικού της, η Cofradía αποφάσισε 
να διευρύνει το φάσμα των δραστηριοτήτων της στην παραγωγή πάγου και να αναζητήσει νέες αγορές. Με την 
υποστήριξη της FLAG Delta del Ebro, η Cofradía προσάρμοσε τον εξοπλισμό παραγωγής πάγου που διέθετε, έτσι 
ώστε να μπορεί να παράγει παγάκια για τοπικά εστιατόρια και μπαρ. Αξιοποιώντας τον τουριστικό χαρακτήρα 
της περιοχής, η Cofradía συνδέθηκε με το τοπικό τουριστικό πρακτορείο και τοπικούς διανομείς προκειμένου να 
εξασφαλίσει πελάτες σε μια δραστηριότητα που ήδη αποδεικνύεται κερδοφόρα.  
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Κύρια διδάγματα
 > Συνάφεια με τα θέματα της FARNET: Διεύρυνση φάσματος δραστηριοτήτων για αλιευτικές επιχειρήσεις, 

προσέλκυση ιδιωτικών επενδύσεων, δημιουργία νέων αγορών. 

 > Αποτελέσματα: Πρόκειται για ένα ενοποιημένο έργο που λειτουργεί ήδη και επιφέρει κέρδη εδώ και κάποιο 
χρονικό διάστημα. Ως αποτέλεσμα, η Cofradía παρήγαγε περίπου 40 000 κιλά παγάκια το 2010, τα οποία επέ-
φεραν αύξηση του κύκλου εργασιών ύψους 46 000 ευρώ. Εκτός από τη διατήρηση των 2 θέσεων εργασίας 
που αναφέρθηκαν, η Cofradía κατάφερε να δημιουργήσει και μια νέα θέση εργασίας μερικής απασχόλησης 
περί τα τέλη του 2009, η οποία μετατράπηκε σε θέση εργασίας πλήρους απασχόλησης το 2010. 

 > Μεταβιβασιμότητα: Η παραγωγή πάγου είναι κοινή σε πολλές αλιευτικές επιχειρήσεις σε ολόκληρη την 
Ευρώπη. Η ιδέα επένδυσης στη δραστηριότητα αυτή είναι μεταβιβάσιμη σε περιοχές πολλών ειδών με ισχυρή 
τουριστική παρουσία, μπαρ και εστιατόρια. 

 > Τελικό σχόλιο: Αυτό το έργο αποτελεί ένα καλό παράδειγμα του τρόπου με τον οποίο μια ευρηματική ιδέα 
επέτρεψε σε μια αλιευτική επιχείρηση όχι μόνο να παραμείνει βιώσιμη, αλλά και να επεκτείνει τις δραστηρι-
ότητές της σε νέους και παραγωγικούς τομείς.   

Συνολικό κόστος και συνεισφορά του ΕΤΑ
Συνολικό κόστος έργου: 198 903 ευρώ

 > Συνεισφορά του Άξονα 4 του ΕΤΑ: 24 878 ευρώ

 > Εθνική/Περιφερειακή συγχρηματοδότηση: 49 571 ευρώ

 > Ιδιωτική συμπληρωματική χρηματοδότηση: 115 454 ευρώ

Στοιχεία του έργου
Τίτλος: Αλιευτική επιχείρηση διευρύνει το φάσμα των δραστηριοτήτων της στην παραγωγή πάγου 
Διάρκεια: 1 έτος (Μάιος 2009 – Μάιος 2010)
Ημερομηνία μελέτης περίπτωσης: Μάρτιος 2012 

Φορέας του έργου 
Confraria de pescadors l’Ametlla de Mar   
Juan Llambrich & Tomás Margalef
secretari@coframet.cat     

Στοιχεία της FLAG  
Litoral Costa Ebre, Ισπανία
gal.ebrelitoral@gmail.com 
+34 609 375 974
http://www.ebrelitoral.cat/
FLAG factsheet

Εκδότης: Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Γενική Διεύθυνση Θαλάσσιας πολιτικής και αλιείας, Γενικός Διευθυντής

Αποποίηση ευθύνης: Ενώ η Γενική Διεύθυνση Θαλάσσιας πολιτικής και αλιείας είναι υπεύθυνη για τη συνολική παραγωγή του παρόντος εγγράφου, δεν φέρει 
ευθύνη για το περιεχόμενο ούτε εγγυάται την αξιοπιστία των στοιχείων.
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